
苏州苏高新集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、古筝是中华民族的一种特色乐器，古筝音乐在我国历史上更是源远流长，从古至今，古筝音乐产生了许多具有传世价值的名曲，以下曲目哪
一项不是古筝名曲？（　　）

 A． 《渔舟唱晚》

 B． 《高山流水》

 C． 《林冲夜奔》

 D． 《百鸟朝凤》

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，《百鸟朝凤》是唢呐独奏曲。

2、下列实验与其贡献的对应关系，不正确的是：

 A．马德堡半球实验——证明了大气压的存在

 B．孟德尔的豌豆杂交实验——发现了遗传规律

 C．傅科钟摆实验——验证了万有引力定律的正确性

 D．牛顿的棱镜分解太阳光实验——发现太阳光是一种复色光

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，马德堡半球，亦作马格德堡半球，是1654年时，当时的马德堡市长奥托·冯·格里克于神圣罗马帝国的雷根斯堡
（今德国雷根斯堡）进行的一项科学实验。马德堡半球实验证明了大气压强是存在的，并且十分强大。实验中，将两个半球
内的空气抽掉，使球内的空气粒子的数量减少、下降。球外的大气便把两个半球紧压在一起，因此就不容易分开了。抽掉的
空气越多，半球所受大气压力越大，两个半球越不容易分开。

B项正确，孟德尔豌豆杂交实验，是把一种开紫花的豌豆种和一种开白花的豌豆种结合在一起，第一次结出来的豌豆开紫花，
第二次紫白相间，第三次全白。1865年孟德尔通过此实验发现了遗传规律。

C项错误，1851年，法国科学家傅科在公众面前展示了一个科学发现。他用一根长220英尺（约67米）的钢丝将一个62磅
（约28千克）重的铁球，悬挂在大教堂的屋顶棚下面。铁球下端装有一只铁笔，铁笔记录铁球摆动时所画出的轨迹。观众发
现钟摆在摆动中画出的轨迹会逐渐偏移，并发现轨迹在发生着旋转，因此惊讶不已。傅科的演示说明房屋的缓慢移动，是因
为地球围绕着地轴在自转，并推断在南极时，轨迹是逆时针旋转，转动一周的周期是24小时。此实验简单明确地证明了地球
在自转。英国科学家卡文迪许于1789年用他发明的扭秤，验证了牛顿的万有引力定律的正确性，并测出了引力常量。

D项正确，1666年，牛顿在棱镜分解太阳光实验中，把一面三棱镜放在阳光下，透过三棱镜，光在墙上被分解为不同颜色，
后来我们称作为光谱。通过实验，其证实了太阳光是一种复色光。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、以下关于我国少数民族风俗习惯的描述，错误的是（　　）。
 A． 壮族姑娘住在吊脚楼中，在每年的三月三日盛装打扮参加歌会

 B． 蒙古族同胞为远道而来的客人端上一碗奶茶，热情邀请客人参加祭敖包活动

 C． 一对摩梭族青年男女情投意合，于是男方到女方家走婚

 D． 土家族青年盛装打扮，在月光下跳起了欢快的“阿细跳月”

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，“阿细跳月”是彝族撒尼人和阿细人的民间舞蹈之一，流行于云南彝族地区，是一种青年男女的社交娱乐形式。

4、古人有时不直接说出某人多少岁或自己多少岁，而是用一种与年龄有关的称谓来代替。下列各称谓，按年龄从小到大的顺序排列正确的是
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4、古人有时不直接说出某人多少岁或自己多少岁，而是用一种与年龄有关的称谓来代替。下列各称谓，按年龄从小到大的顺序排列正确的是
（　　）。

 A． 期颐——耄耋——耳顺——天命

 B． 志学——及笄——碧玉年华——金钗之年

 C． 幼学——黄口——弱冠——而立

 D． 髫年——龆年——幼学——豆蔻年华

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，天命是指五十岁；耳顺是指六十岁；耄耋是指八十、九十岁；期颐是指百岁之人。B项错误，志学是指十五岁；及
笄是指女子十五岁；碧玉年华是指女子十六岁；金钗之年是指女子十二岁。C项错误，幼学是指十岁；黄口是指十岁以下；弱
冠是指男子二十岁；而立是指三十岁。D项正确，髫年是指女孩七岁；龆年是指男孩八岁；幼学是指十岁；豆蔻年华是指女
子十三岁。

5、全面实施预算绩效管理是政府治理方式的深刻改革，其目的不包括（ ）。

 A．提高财政资源配置效率和使用效益

 B．提高预算管理水平和政策实施效果

 C．改变预算资金分配的固化格局

 D．确保预算赤字规模保持在高位水平

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查管理常识。

A、B、C三项正确，《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的“二、总体要求”中指出：“（一）指导思想。
······力争用3-5年时间基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，实现预算和绩效管理一体化，着力提高财政
资源配置效率和使用效益，改变预算资金分配的固化格局，提高预算管理水平和政策实施效果，为经济社会发展提供有力保
障。”

D项错误，全面实施预算绩效管理有利于预算赤字规模保持在合理水平，而不是保持在高位水平。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、习近平总书记《在党史学习教育动员大会上的讲话》指出，我们党历来重视党史学习教育，注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确
方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。这体现的哲学原理有：

①社会存在决定社会意识

②实践到认识到再实践再认识，是一个循环往复的辩证发展过程

③实践是检验真理的唯一标准

④先进的社会意识对社会发展起推动作用

 A．①④

 B．②③

 C．①③

 D．②④

『正确答案』
D
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